
Világgazdasági és társadalmi változások (Tk. 102-104., 153-158. oldal) 

 

1. A világgazdaság kialakulása, fejlődése 

     - 1944 – a Világbank és az IMF (Nemzetközi Valutaalap) létrehozása 

     - 1945 – a nemzetközi kereskedelem és a pénzpiac fizetőeszköze az USD (amerikai dollár) 

     - 1947 – Marshall-segély → Nyugat-Európa gazdaságának talpra állítása 

     - megindult a tőkés államok közlekedésének és informatikájának fejlődése 

          a, vasúti – és légi közlekedés, hajózás (viszonylag olcsón, nagy távolságokban) 

             <Tk. 103. oldal 4. és 5. kieg. – gyorsvasútról, Csalagútról> 

          b, nemzetközi bankhálózat (tőke gyors mozgatása a világ pontjai között) 

     - űrhajózás – 1961: a szovjet Jurij Gagarin először járt a világűrben 

                       – 1969: az amerikai Neil Armstrong a Holdra lépett 

                          „Kis lépés egy embernek, de hatalmas ugrás az emberiségnek” 

  

2. Tengerentúli versenytársak 

     - Japán gazdasági nagyhatalommá vált 

     - megnőtt a kőolaj iránti kereslet: 

          a, az arab országok csökkentették a termelést 

          b, 1973: olajárrobbanás (a kőolaj ára a többszörösére nőtt) 

     - az ázsiai „kis tigrisek” gazdasági felzárkózása is végbement 

                (Dél-Korea, Tajvan, Hongkong, Szingapúr stb.) 

 

3. Társadalmi változások 

     - világszerte jelentős népességnövekedés → népvándorlás megindulása <Tk. 155. oldal> 

     - kialakult a fogyasztói társadalom és a jóléti állam 

     - megjelentek a globális problémák <Tk. 156. oldal > 

          a, környezetszennyezés → globális felmelegedés, ózonlyuk <6., 7. kieg.>  

          b, készletek kimerülése (ipari nyersanyagok, élelmiszerek) éhínségek <157.o./10.> 

          c, etnikai, faji, vallási ellentétek → terrorizmus <158.o./11., 12., 13.>  

 

Házi feladat (Tk. 93. oldal): 

– Mikor és miért történt a csernobili katasztrófa? 

– Milyen lépéseket tett a Szovjetunió (hír kezelése, lakosság mentése)? 


